

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España. SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Problemas de la ciudad

El servicio de incendios y sus elementos extintores.

Como si fueran avisos oportunos para que no se olvide la ciudad de su problema de la extinción de incendios, uno originado en la madrugada última, por fortuna bien pronto localizado y extinguido, tuvo por escenario una casa inmediata a uno de los edificios más suntuosos y magníficos de nuestra riqueza artística. No hace mucho fué en la Plaza Mayor. Ayer, en los linderos de la Casa de las Conchas. Y ellos nos hacen volver sobre el tema de la casi indefensión en que la ciudad tiene a sus más notables monumentos.

El incendio de la última madrugada fué, como todos, una lección de cosas. No es que tratemos de reproducir el consabido artículo con que suelen comentarse estos sucesos. No se trata ahora del tópico de la inutilidad del servicio de incendios ni del estereotipado cliché de la protesta. El servicio llegó ayer con oportunidad al lugar del suceso. Los bomberos acudieron también con diligencia. Y ellos fueron, en fin de cuentas, los que atajaron el fuego.

Pero la oportuna y activa llegada de las bombas extintoras de incendios que posee el Concejo, aun con ser digna de elogio, no es bastante. Y no lo es, porque nada se consigue aunque las bombas acudan inmediatamente y se encuentren después los encargados de hacerlas funcionar con que las mangas no encajan, las bocas de riego no funcionan o con que se tropieza con dificultades enormes, que hacen perder un tiempo precioso en enchufar, cuando se puede, pues parece que se da el caso de ser de distinto diámetro mangas y bocas.

En esto estribaron las deficiencias del servicio en el incendio de la calle de García Barrado: en una falta absoluta de regularización del servicio, de acoplamiento y ajuste de los elementos extintores, que, de otro modo, bien dispuesto todo ello, los trabajos, a la vez que ganaban en rapidez, obtendrían mayor eficacia.

Es una cuestión, pues, de detalle y de disciplina, más que de otra cosa, de lo que el servicio de incendios se resiente. No es por carencia de material, ni tampoco por falta de pericia de sus directores, ni de disposición y serenidad y valor y competencia en los bomberos por lo que los trabajos no dan el rápido y debido rendimiento a que tiene derecho una ciudad como Salamanca y un vecindario que nutre un presupuesto municipal, ya bastante cuantioso en su volumen total.

Los incendios de la Casa de Correos

y ahora, de la casa inmediata a la famosa y magnífica de las Conchas, nos hacen ver la necesidad de que sean subsanados estos defectos. Es deplorable y sensible que sean pasto de las llamas modestísimas o señoriales casas de vecindad; por la pérdida sería irreparable si un día, por deficiencias que pueden fácilmente subsanarse, un fuego redujese a cenizas uno de tantos y tan ricos monumentos arquitectónicos que Salamanca atesora y cuya riqueza artística es y debe ser orgullo de la ciudad.

Veá, pues, el Ayuntamiento, si pueden ser atendidas estas observaciones, recogidas en el lugar del suceso de la madrugada última, regularizando y acoplamiento debidamente los elementos extintores de incendios, dotando de bocas de riego en buen uso a aquellas calles que carezcan de ellas y procurando que los diámetros de todas, las de las calles, bombas, mangas, etc., sean iguales, y no se dé el caso de disponer de un material bueno, que pierde toda su eficacia por esa falta de regularización y de acoplamiento.

GOBIERNO MILITAR

El excelentísimo señor general gobernador militar de esta plaza ha recibido del excelentísimo señor capitán general de la región el siguiente telegrama:

«Ministro Guerra, en telegrama de la cero hora cincuenta minutos de hoy, me dice:

General en jefe ejército Africa, en parte novedades hoy, dice siguiente:

Sector Gomara, comandante Capiz, con fuerzas harca Tetuán, ha llegado hoy a Ain Hayar, punto central Gomara, de gran influencia política, por ser conjunción de las cabillas; la de Beni Mazar y Beni Selman, están sometidas; la de Beni Hale y la de Beni Smit, han enviado emisario; procede al desarme de dichas cabillas, habiendo entregado la de Beni Mazar, cincuenta y tres fusiles; la de Beni Selman, veintinueve, y la de Beni Smit, doce.

Zona occidental.—Sector, Ceuta-Tetuán; Cercanías sector Rincón volcó un carro Intendencia, produciendo la muerte al soldado dicho cuerpo Felipe Menéndez, sin más novedad»

Los usted mañana EL ADELANTO

NOTAS DEL RECTORADO

Ha tomado posesión del cargo de portero de la Escuela Normal de Maestros de esta capital, don Federico Parodiñas de la Rúa, para el que fué nombrado por traslado por Real orden de 17 de Junio último.

EL PROBLEMA DE LA CARCEL

LO QUE NOS DICE EL SEÑOR GOBERNADOR SOBRE EL ESTADO DE ESTE ASUNTO

Con motivo de la noticia facilitada ayer a la prensa en el Gobierno civil, hemos visitado hoy al señor gobernador, don Luis Díez del Corral, quien amablemente ha ampliado los datos que en la misma se facilitaban sobre la tramitación del proyecto de construcción de nueva Prisión provincial.

Según las noticias que nos ha comunicado la primera autoridad civil de la provincia, al oficio que ésta dirigió al Ayuntamiento rogándole activara este asunto, el Ayuntamiento de Salamanca contestó asegurándole el propósito firme de solucionar ese problema, pero pidiendo contribuyeran a los gastos que la nueva obra supusiera, los demás pueblos encargados de sostener la prisión del partido y la provincia, ya que la prisión de Salamanca, por servir a la Audiencia, tiene el doble carácter de partido y provincial.

Que se había acordado por la comisión permanente facilitar terrenos; que el pleno había ratificado el acuerdo, pero que, para llevarlo a la práctica, se requerían más datos que los que actualmente poseía el Ayuntamiento.

De este oficio dio traslado el señor Díez del Corral al director de la Prisión, señor Alonso Ledesma, el cual, con la mayor rapidez, contestó facilitando al Ayuntamiento los datos que éste solicitaba.

Estos se referían a dimensiones del terreno, lugar de emplazamiento, forma de llevar a cabo el ofrecimiento de terrenos, etcétera, etcétera.

Apenas el señor Díez del Corral tuvo en su poder esa comunicación, la remitió al Ayuntamiento, con otro oficio suyo, en el que rogaba al Municipio que, una vez en su poder los datos que solicitaba, activara todo lo posible la tramitación del asunto carcelario.

Añadía que era problema de humanidad hacerlo así, y que esperaba del Ayuntamiento no retrasaría un sólo día el ofrecimiento que de él se esperaba.

Ahora, concluyó el señor Díez del Corral, espero la comunicación del Municipio, en la que éste me dé traslado del acuerdo que adoptó hace días y de la solución práctica que con arreglo al mismo aceptó.

Ya sabe usted que estoy dispuesto, ahora como siempre, a no dejar de la mano problema alguno cuya solución redunde en beneficio de los intereses de Salamanca, y mucho menos éste, que lleva consigo aparejado, otro de justicia y de humanidad que provoca la mayor diligencia en todo hombre de corazón.

Mucho agradeceremos la amable acogida que nos dispensa el señor Díez del Corral y aplaudimos su resuelta decisión de no dejar de la mano el fundamental y humanitario problema, que, el vergonzoso estado actual de la cárcel, plantea.

Se solicita del decano de la Facultad de Derecho la remisión de los expedientes académicos de los alumnos don Pablo Vidal Alvarez, don Francisco García y García y don Teodoro Manuel de Larrauri y Lambá, para la expedición de sus correspondientes títulos de licenciados en dicha Facultad.

Igualmente, y con el mismo objeto, se solicita del decano de la Facultad de Medicina los expedientes académicos correspondientes a los alumnos don José María Espasibé González, don Marcelo Victoriano González de Lena y don Lidro Sotillo Escudero. Y al decano de la Facultad de Ciencias, el correspondiente a don José Sapiña Florit.

Al director del Instituto de Zmora se le remite, para su entrega al interesado, el título de bachiller expedido por este Rectorado a favor de don Tomás María Ruiz y Tabanera.

UNA CIRCULAR

El transporte de viajeros y mercancías

Por la Administración de Rentas Públicas de la provincia, se remite al Gobernador civil, para su publicación en el «Boletín Oficial», una circular haciendo presente a los Ayuntamientos que transcurrido el plazo concedido en la inserta en dicho periódico oficial el 24 de Mayo último, para que remitieran certificaciones detalladas de todos aquellos indivi-

duos que se dedican al transporte de viajeros y mercancías, y no habiendo cumplido este servicio gran número de corporaciones municipales, se les advierte que si en el plazo de cinco días no lo cumplieran se les impondrá la multa de 50 pesetas, con la que quedan conminados, sin perjuicio del nombramiento de comisionados que pasen a recogerlas, siendo las dietas a cargo del Alcalde y secretario.

Igualmente se ha dispuesto que los que tienen autorizado el concierto de transportes para 1925-26 se presenten en la Administración de Rentas Públicas, en el plazo de cinco días, a prestar la conformidad a la ampliación de dicho concierto para el semestre de Julio a Diciembre del presente año, en sustitución de las responsabilidades que puedan irrogarseles.

Escuela graduada aneja a la Normal de Maestros

Se invita a las autoridades, a los padres de los alumnos y al público en general, para visitar la exposición que como final de curso tendrá lugar en dicha Escuela, durante los días 15, 16 y 17 del corriente, de nueve a doce.

El Adelanto es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia. Administración, calle de la Rúa, 25, Redacción y talleres, calle de Ramos del Manzano, núm. 42

Viaje a través del mundo

Emil Eberle y Josef Willinger, en Salamanca.

Dos muchachos jóvenes y simpáticos, estudiantes de arquitectura y exploradores, uno de Amburgo y el otro de Viena, realizando un viaje de estudios y exploración, han llegado a Salamanca.

En el momento en que hablo con el jefe de la expedición, Emil Eberle, éste lleva en su mano una prueba pequeña, obtenida probablemente con un Kodak, en la que figura la Esfinge egipcia al lado de la gran pirámide.

Por su aspecto, mi interlocutor, con quien me entiendo en francés, no tendrá arriba de los veinticinco años, y su compañero es, sin duda, más joven que él aún.

Para nosotros, salmantinos, un poco hechos a este continuo voltear por la Plaza Mayor, estos muchachos, casi niños, que han visto las Pirámides, que han descansado al lado de las ruinas del Partenón, que han transitado por el Foro, que han subido al Tabor, que han admirado la cúpula de Santa Sofía, que Damasco, Esmiras, Alejandría, El Cairo, conservan huella de su paso resuelto y de su mirada curiosa e inteligente, alcanzan las proporciones de verdaderos señores.

Al hablar con ellos, se siente escudida la pereza y un hálito de vida activa, inicia protestas enérgicas contra nuestro estatismo pueblerino y pereoso.

El viaje—me dicen—lo hemos comenzado en Abril de 1925, y lo seguiremos para estudiar arquitectura en los monumentos de las poblaciones a que llegamos.

En Febrero del año venidero volveremos a Alemania a retelegrafarnos al estudio teórico de las clases; pero cuando tal ocurra, Europa, con sus bellas y monumentales obras arquitectónicas, con sus museos, con sus construcciones gigantescas; América del Norte del Centro y del Sur, con su civilización colosa; África del Norte y Asia, con sus misterios, sus pagodas indias, sus mezquitas árabes, sus templos cristianos; las civilizaciones asiática, caldea, persa, habían desfilado ante nuestros ojos.

Para que usted pueda hacerse una idea de cómo visitamos esta parte, le indicaremos el itinerario que hemos seguido en España.

Vinimos a su país desde Bayona, entrando por Irún; después visitamos San Sebastián, Bilbao, Lezo, Zúñiga, Barceña, Valencia, Alicante, Murcia, Granada, Málaga, Sevilla, Córdoba, Toledo, Madrid, Valladolid, y desde esta última ciudad, hemos llegado a Salamanca.

Ya desde aquí, nos dirigiremos a Portugal, Coimbra, Oporto, Lisboa, etc., para embarcar después para el Brasil y recorrer toda América.

Mucho sentimos no visitar Santiago, Burgos y León, porque los estilos que más nos preocupan son el románico, el gótico y el saraceno; pero no podemos disponer de más tiempo, si queremos cumplir el programa que nos hemos trazado.

Les pregunto la impresión que les ha producido España.

—Desde el punto de vista arquitectónico y del paisaje, admirablemente; me contentan con entusiasmo.

—¿Y por lo que se refiere al carácter, educación, etc.?

—¿Quiere usted una amabilidad—me dicen—o quiere que seamos sinceros?

—Sinceros, naturalmente; les contesto.

—Pues mire; hay regiones... por ejemplo; en el centro de España hay un espíritu de hospitalidad como no lo encontramos en parte alguna y una educación exquisita. Valladolid, Madrid, Toledo...

En Cataluña encontramos un no sé qué de particular que nos sorprendió mucho; dureza de carácter quizás. Andalucía y Levante son hermosas regiones; tan hermosas como las mejores de Italia; y ya, refiriéndonos concretamente a Salamanca, hemos de decir que han sido muy delicados con nosotros y

que nos han gustado mucho sus monumentos.

Le advertimos a usted que nos vamos esta madrugada, y que, por consiguiente, no hacemos propaganda con esto. Pero, mire usted, esta Plaza Mayor, la portada de la Universidad y la Catedral vieja —la nueva no vale—son admirables y bien merecen nuestro viaje.

Les pregunto a continuación con qué medios cuentan para realizar la excursión.

—La hacemos en tren, me dicen, por ganar tiempo. Tenemos algún dinero, el necesario para pagarnos los viajes y hoteles; después, lo que nos da el público, lo empleamos en fotografías, libros, etcétera. Llevamos ya gastado mucho en esto.

Cuando llegamos a una población, preguntamos al jefe de los exploradores, y éste nos indica un hotel barato. (En Salamanca se hospedan en Términos).

Enseguida nos dedicamos a visitar monumentos o museos y a sacar fotografías; así que hemos logrado ver lo más importante, nos vamos inmediatamente a otra población.

Aquí terminan mis amables interlocutores.

Temo haberlos entretenido demasiado, porque, apenas nos despedimos, salen ligeros en busca de sus monumentos.

¡Dichosos muchachos! A los treinta años habrán visto el mundo y las generaciones pasadas habrán depositado en su alma, con el hechizo de sus perennes y eternos monumentos, el perfume de sus civilizaciones exquisitas.

Mientras nosotros, abogada ya la inquietud que su conversación produjo en nuestra alma, nos disponemos a bilvanar estas cuartillas, siguiendo con la vista el lento círculo de los pasantes de la Plaza.

Jara.

Comisión de Abastos

Presidida por el gobernador civil, ayer se reunió la Comisión permanente de la Junta provincial de Abastos, asistiendo los vocales que la integran.

Se acordó varios expedientes de multas, imponiendo la sanción correspondiente.

CLASES PASIVAS

PENSION DE GUERRA

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, con fecha 27 de Mayo último, y en virtud de las facultades que le confiere la ley de 13 de Enero de 1904 ha concedido a don Ange Díez Muñoz y a doña Francisca García Sierra, padres del cabo desaparecido Juan Díez, la pensión de 1205 pesetas anuales, abonables desde el día 3 de Julio de 1925, en coparticipación y sin necesidad de nuevo señalamiento a favor del que sobreviva.

TRASLADO DE PENSION

Por la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas se ha dispuesto que la pensión de 18750 pesetas anuales que percibe por esta Tesorería Contaduría doña María Fernández Aspro, buérfana de don Aveñio Fernández, profesor numerario del Real Conservatorio de Música y Declamación, deje de abonarse por indicada dependencia, y se continúe por la del Centro.

Multas confirmadas

Los recursos interpuestos por los vecinos de San Morales, don Felipe Velasco y don Ildefonso González Rodríguez, contra la multa de veinticinco pesetas por negarse a ser vacunados, decretada por la Inspección de Sanidad, ha sido confirmada por la Superioridad, desestimando el recurso entablado.

También lo ha sido la de mil pesetas, impuesta por don Francisco Hernández, Inspector de Abastos, contra el industrial de Guijuelo, don Aureliano Manzano, a virtud de vender carne triquino sas.

EL SEÑOR

Don Miguel Moreno Pérez

falleció en Valladolid, cristianamente en la paz del Señor, el día 26 de Junio de 1925

a los sesenta y un años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Sus hermanos, don Gregorio Moreno Pérez y doña Agustina Moreno Nieto; hermanas políticas: doña Manuela Hernández Nieto, doña María Álvarez Martín y doña Manuela Moreno y Moreno; sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus numerosas amistades encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma del finado, por lo que les vivirán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA MADRE

CARMEN BAUTISTA BELESTA

ESCLAVA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

que falleció, santamente, el día 3 de Julio de 1924

A LOS VEINTICINCO AÑOS DE EDAD Y SEIS DE VIDA RELIGIOSA

D. E. P.

La Comunidad de Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús; sus afligidos padres, don Felipe Bautista y doña Aurea Belestá; hermanos: madres Mercedes y María Rosa (Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús), y Mariano; hermana política, doña Cecilia Vázquez de Parga; sobrinos, tíos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Se dirán misas por el eterno descanso de la finada en las Iglesias de Padres Jesuitas, Padres Carmelitas, los días 3 y 16 de Julio; Exposición del Santísimo en las Esclavas del Rollo y Arsenal, así como también en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, de Burgos y Bilbao.

Misa durante todo el mes de Julio en los Padres Carmelitas.

Las personas de buen gusto deben probar el exquisito coñac
«ANTIQUARY»
 año 1880, para convencerse de que no lo hay mejor. Pida usted el renombrado amontillado fino «Carta Blanca».
HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ
 Jerez de la Frontera. — CADIZ.

CAMIONES U. S. A.
 Stock completo de piezas de recambio.
PARIS - MADRID - AUTOMOVIL
 Fernando VI, núm. 12. Teléfono núm. 25 - 92. H.
MADRID

ARTICULOS DE VIAJE
 MALETAS - CABÁS - SACOS.
 MUNDOS PLANOS Y VIENÉS.
 PRECIOS BARATISIMOS
 GRANDES ALMACENES DE
Pérez y Paradinas

Gran Hotel-Restaurant
CAFE Y CASINO DEL PASAJE
 Se sirven bodas y banquetes a precios reducidos. Café de las mejores marcas: exprés y corrientes. Conciertos todas las noches, de nueve a once y media, por el maestro Goyenechea.
 Propietario: Gregorio Barragán. Plaza Mayor, 39, Pasaje En Peñaranda: Hotel y Café Universal.

UNA VISION PERFECTA proporcionan los lentes y gafas preparadas en nuestra casa, recomendada por la exactitud escrupulosa con que ejecuta las recetas de los señores oculistas.
 Reparaciones al día. Precios moderados.
ESPERANZA GONZALEZ
 DOCTOR RIESCO, 28. - (Frente al Banco de España).

GRAN LIQUIDACION
 DE ZAPATOS Y BOTAS PARA SEÑORA, A PRECIOS BARATISIMOS. - APROVECHEN ESTA OCASION PARA COMPRAR : : : :
Calle de la Cárcel, 9.

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la matriz, se curan con las irrigaciones del DOCTOR VALLEY. — Usadas por higiene y para evitar contagios

¡AGRICULTORES!
 Si queréis aumentar vuestras cosechas, solicitad al hacer vuestras compras los SUPERFOSFATOS
MIRAT
 Haced siempre los pedidos a los depósitos donde expendan nuestra marca o en nuestra fábrica de Salamanca. - Condiciones de venta inmejorables. - Seguridad y rapidez en los servicios.
 Exigid siempre nuestra marca y saldréis beneficiados.

DR. UNAMUNO
 MEDICO DENTISTA
 Féres Pujol, núm. 9. SALAMANCA
 Consultas: DE DIENTES Y DE SUAVES ASES

H. Victoria
 RUA. 4
 Amplias habitaciones. — Cuartos de baño. — Esmerada limpieza. Coche a todos los trenes.
GRAN RESTAURANT
 por cubiertos y a la carta. Se sirven bodas y banquetes a precios razonables.
D. MANUEL PIENA
 TELEFONO 390. mt. y v.

NORDEUTSCHER LLOYD
 BREMEN
 (Lloyd Norte Alemán Bremen)
 Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud-América.
 Directamente para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa), saldrán de Vigo los rápidos vapores alemanes de gran porte.
 El día 15 de Julio, el vapor KOELN. Pesetas 567,95.
 El día 5 de Agosto, el vapor MADRID. Pesetas 587,95.
 El día 26 de Agosto, el vapor WESER. Pesetas 587,95.
 El día 8 de Septiembre, SIERRA MORENA.—Pesetas 632,95.
 El día 16 de Septiembre, el vapor WERRA.—Pesetas 587,95
 El día 29 de Septiembre, el vapor SIERRA CORDOBA.—Pesetas 632,95.
 Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR Y SALON DE CONVERSACION.
 Las comidas son muy abundantes y variadas, siendo servidas por camareros uniformados.
 Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España, Luis García Reboredo Isla. VIGO.—García Olloqui, 2. Villegarcía. Marina, 14

Holland América Line
 ROTTERDAM
 SERVICIO CUBA - MEXICO
 Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERA CRUZ y TAMPICO.
 De Bilbao, el 6 de Julio; de Santander, el 7; de Gijón, el 8; de Orona, el 9, y de Vigo, el 10, el vapor MAASDAM.
 De Bilbao, el 27 de Julio; de Santander, el 28; de Gijón, el 29; de Orona, el 30, y de Vigo el 31, el vapor SPAARN-DAM.
 De Bilbao, el 5 de Septiembre; de Santander, el 6; de Gijón, el 7; de Orona, el 8, y de Vigo el 9, el vapor LEER-DAM.
 Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 539,50; Veracruz y Tampico, 532,75 (incluidos todos los impuestos).
 Para informes, dirigirse a los agentes señores JOAQUIN DAVILA y Compañía, Vigo, y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón.
 NOTA. Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4, y 6 literas, completamente independientes.

«EL ADELANTO», EN CANDELARIO

(De nuestro corresponsal).

Han llegado: De Salamanca, a pasar el verano, el abogado don Manuel García Paente, con su esposa e hijos, y don Pedro Hernández, estudiante de la carrera eclesiástica, que ha obtenido brillantes calificaciones.
 —A pasar el verano, la señorita Mariana Bayo.
 —De Madrid, la señorita Quintina Martín, habiendo obtenido brillantes calificaciones en la carrera de Música.
 —De su dehesa de Valdepeñares, don Francisco Rico y su familia.
 —Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa a nuestros buenos amigos don Andrés y don Arcadio Alonso, competentes industriales de Béjar, que, acompañados del venerable cura párroco de Calzada de Béjar, don Silvino Mata, han venido en su magnífico automóvil marca Peugeot.
 —Han llegado: De Salamanca, la encantadora joven Agueda Alonso; el almaceñista de maderas y concejal, don Francisco Bayo Rico, y el industrial, don Eugenio Gradillas Bayo.
 —De Valdecañas, el hijo del industrial de esta plaza don Joaquín López.
 —De Valdepeñas, don Mariano Muñoz, con su esposa e hijos.
 —Han salido para La Toja, el acudado propietario don Gregorio Bayo Bejarano y su primo don Faustino Bayo.
 —Para el mismo punto el industrial de Ciudad Real, don Mariano Rico con sus bellas sobrinas, Carmen y Ana María Rico.
 —Invitados por el joven ganadero de esta villa, don Francisco Peña Rico, y con motivo de la festividad de San Juan, se celebró una merienda, a la que asistieron varios jóvenes de esta villa amigos de dicho ganadero. La fiesta se celebró en la hermosa finca del acudado propietario don Gregorio Bayo Bejarano, reinando en ella la más cordial alegría.
 —El próximo domingo llegará a esta villa a girar la santa visita pastoral, el ilustrísimo señor obispo de esta diócesis, don Justo Rivas Fernández.
 A la vez que anunciamos la visita de la primera autoridad eclesiástica de la diócesis, le ofrecemos humildemente nuestros respetos, besándole el anillo pastoral.
 —Mañana, jueves, son esperados en ésta, dos compañías del Batallón de Cazadores del Peñón de la Gamera, número 12, de guarnición en Plasencia, que vienen a realizar prácticas de campaña.
 —Saludamos a tan bizarros militares, a la par que les deseamos les sea grata su estancia entre nosotros.
 Claudio Toimil

LA RADIO-MOVIL

Anoche los paseantes de nuestra Plaza Mayor se vieron gratamente sorprendidos por la radio-móvil salmantina, reuniéndose rápidamente numerosas personas, que escucharon complacidos varios números que en la Radio-emisora salmantina se interpretaron.
 La radio móvil, provisionalmente instalada en un automóvil Renault, y dotada de un potentísimo altavoz que recoge perfecta y clara la emisión, es un alarde de buen gusto y de la admirable técnica de que está dando pruebas la Radio Emisora Salmantina, poniéndose a pasos agigantados a la cabeza de la radiotelefonía.
 Frente a Novelty escuchamos anoche muy bien varios números del programa que la Radio Emisora interpretó.
 Sobre todo los bailarines de la gran orquesta Beledugocéf Jazz, se oyeron con extraordinaria potencia y gran claridad.
 De esta orquesta, admirablemente reunida, compuesta de distinguidos profesores de esta localidad y que interpretan todos los más modernos bailes, prometemos a nuestros lectores ocuparnos debidamente.
 Por fin, la radio móvil se situó en diferentes sitios de la población, siendo escuchadas las audiciones en todos ellos por numeroso público, que elogió grandemente esta idea de nuestra Radio Emisora Salmantina, a cuyos elogios unimos los nuestros más sinceros.

Banco de España
 PROXIMAS OPOSICIONES - PREPARACION POR TITULARES MERCANTILES Y EMPLEADO DE DICHO ESTABLECIMIENTO - CONTABILIDAD - CALCULOS - MECANOGRAFIA - TAQUIGRAFIA INFORMARA SEÑOR RONCO
 PLAZA DE LA FUENTE, 5, BAJO 6-5

Máquina de coser, marca Singer, semi-300 pesetas, Melender, 9, segundo, izquierda. 2-1

Bicicletas.
 CASA MAMBRES
 Venta. Alquiler. Reparación. Accesorios.
 ZAMORA, 24 Salamanca.
 Bicycletas nuevas, desde 130 p. Usadas, desde 60 p.

Sarna, roña
 Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS
 De venta en droguerías y farmacias.

«EL ADELANTO» EN MADRID HA REAPARECIDO RAFAEL EL GALLO

(POR TELEFONO)

Y hace su presentación con Belmonte, que viene por el desquite, y con Chicuelo, el ya casi madrileño.

Gran expectación. Reaparece Rafael en la plaza de Madrid, la plaza de sus grandes triunfos y de sus fatigas. Hace ya unos años que no toreó aquí y la gente «perece» por verle nuevamente.
 Le «hemos» seguido en su excursión por América y nos han interesado vivamente sus aventuras, más o menos fantásticas y más o menos reales, pero todas novelescas, curiosas y originales.
 Cuando hace unas semanas llegó a Madrid, se hospedó en el cétrico Hotel París, con toda su corte, y pasó su figura de torero «clásico» y tradicional por las calles, tocado, con una gracia singular, de sombrero «ancho», con garbo en la prestación de su menuda y jarcandosa figura, se paraba la gente, le abrían paso y de todos los labios salía la misma exclamación: «¡Ese es El Gallo, ahí va El Gallo!»
 Y comentando y metiéndose en lo que no la importa... ¡Si tuviera junto lo que ha ganado! Porque ¡vaya un tío ganando y gastando!
 Pero, por todo esto se le admira y se le espera impaciente. Porque es genial en la plaza y fuera de la plaza.
 Y por esto, al llegar a la puerta del hotel, sentirse satisfecho... u orgulloso, de la admiración producida, al notar la gente que le conoce y le admira, con una vanidad muy disculpable—su sencillez e infantil vanidad de «sentirse» torero—se para en firme en el dintel, nos hace una pregunta que sirve de pretexto para la detención, da una fuerte chupada a su desacomunal habano y la gente aumenta y se aglomera hasta que tienen que intervenir los guardias para evitar que se interrumpa la circulación.
 Es una figura popular, querida e interesante la de Rafael.
 Con sus cuarenta y tantos años interesa en la plaza y fuera de la plaza, más que la mayoría de los «muy modernos» y modernistas toreros cumbres, que pasan desapercibidos y desconocidos para los que transitan junto a él, o que junto a él toman café.
 «Huele a torero», que dicen muchos en la jerga taurina.
 Juan Belmonte, que para lo que, ahora se estila, va ya siendo torero viejo, tuvo el día que toreó en Madrid, un arranque frascuelino. Porque cuentan que toreando Salvador en Aranjuez, una corrida de don Antonio Hernández (hoy de don Esteban), con desgracia toda la tarde, se acercó al asiento que ocupaba el empresario de Madrid, Casiano Hernández, y le pidió que le «pusiera» al domingo siguiente en la plaza de la corte, con toros de aquella ganadería. (Es de advertir que por diferencias entre torero y empresario hacía una temporada que no toreaba Frascuelo en Madrid).
 Este rasgo de pundonor profesional, con algo de «chulada», sin la parte de «chulada», lo ha repetido en Madrid el gran Belmonte.
 Apenas terminó la corrida de presentación del «fenómeno», en que «no se le dió bien», Juan pidió a Pagés que inmediatamente organizara otra corrida, para torearla en Madrid; pues él, él, no podía consentir salir de la plaza de Madrid en aquella forma.
 «Esto, Juan, ello se alaba; no es menester alabarlo».
 Y Pagés, en cuyos cálculos no entra el repetir en Madrid a Belmonte, organizó esta corrida de hoy... con subida de precios, «naturalmente».
 Esto lo hacen los toreros antiguos (y no es manía de viejos), por que los jóvenes, más o menos «niños» y con la excepción de muy pocos—Chicuelo entre ellos—tiran más líneas que un delineante para saber y de idir si les conviene o no torear en Madrid, con qué ganado, con qué compañeros, corrida de cuantos o tantos toros, precios de las localidades, para saber de que «numor» va a ir el público a la plaza, etc., etc.
 Les acompaña Chicuelo. Ahora resulta que Chicuelo quiere torear mucho en Madrid. Se ha llevado dos o tres años diciendo que a él no le hacía falta torear en Madrid, para seguir siendo «figura» del torero, y se ha convencido de su error. Al menos, esto creemos nosotros, y creemos que esta es la causa de que ahora se prodigue.
 Aparte Mejías, por razones especiales, entre ellas su privilegiada inteligencia, no es posible o es muy difícil sostenerse en las alturas sin torear en Madrid, que de antiguo es la frase de que es la plaza «que dá y quita». Este es un hecho cierto. Y convendría de ello Manolín —y su señor tío, Zocato—«se empuñan», que es muy de toreros, y pidea corridas en la plaza más importante del mundo, para poder así sostener su castel y sus favorecidos contratos de México y provincias. Pues uno y otros... se «tambaleaban».
 Claro que, además de torear en Madrid, necesita arrimarse. Pero él se ha arrimado estos días «lo necesario» para lucir su gracia y su arte y reconquistar lo que haya perdido de su puesto, si es que había descendido algo. (No le conoces, querido Tímbalero).
 Este es el ambiente. Por las inmediaciones de las taquillas, oficial o de revista, no se ha podido transitar ayer y antayer. Se han pegado las localidades a precios increíbles, y se han puesto en juego influencias y recomendaciones para conseguir las, con el mismo interés que si se tratara de una credencial o con más, que gentes incapaces de madurar por un negocio de dinero estaban muy de mañana «haciendo cola».
 Ahora, que los de «antes Albarerra.

«hoy de don José Baeno, ganader tan conocido en nuestra región, embi tan «por derecho», aunque embi tan fuerte y que den ocasión a los toreros para divertirnos; cosa que vais, queridos lectores, a saber seguidamente.
 Porque estas líneas están escritas en la plaza, momentos antes de empezar la corrida, mientras se llenan totalmente las localidades y mientras se dá una formidable ovación a el Gallo, que tiene que hacer el paseillo montera en mano.
 La ovación nos recuerda los grandes toreros de la familia, y pone algo de nostalgia en nuestro espíritu, que pasa pronto, porque no hay oportunidad para tal nostalgia, cuando la plaza y la fiesta rebosan alegría.
 Como es sabido, la corrida se celebra a beneficio de la Caja de Socorros de los funcionarios de Hacienda.
 El lleno es completo.
 Los seis toros de Albarerra han de jado de ser de la que fué acreditada ganadería de este nombre, para convertirse en acreditados mansos de don José Baeno.
 Primer toro. Rafael Gallo da cuatro lances buenos y una larga cambiada. (Ovación). En el tercio de quites se distingue Chicuelo, que es ovacionado.
 Rafael con la muleta en la derecha, da unos cuantos pases que no dicen nada. Y luego, con habilidad suelta una estocada corta y desprendida que basta.
 Segundo. Belmonte no puede hacer nada con el capote por la mansedumbre inaudita del toro. Esto origina grandes protestas. El público pide que el manso sea devuelto al corral. El presidente no accede y arrecian las protestas arrojando atomadas al redondeo y tomando el griterío proporciones inusitadas.
 Belmonte hace una faena valiente para domar al toro. Da un pinchazo, media estocada y descabella (Gran bronca) (Los denuestos y los pitos son para todos; para el ganadero, para el toro y para el espada.
 Tercero. También manso Chicuelo veroniqua aceptablemente. En quites son ovacionados Belmonte y Chicuelo.
 Chicuelo muletea al manso como puede y da un pinchazo. Entra tres veces más a matar y descabella al cuarto intento.
 Cuarto. Rafael Gallo da tres lances que no convienen a nadie. En los quites se vuelve a distinguir Chicuelo.
 Con la muleta hace Rafael una faena desigual, arrojándose en algunos pases y distanciándose en otros. Hay un desplante de valor y en seguida una espantada de las más clásicas y un descabello. División de opiniones.
 Quinto. Belmonte da cinco verónicas superiores. Gran ovación.
 Luego hace un gran quite.
 Con la muleta, Belmonte se limita a aliar, sacando, sin embargo, algunos pases que son aplaudidos. Una estocada corta, defunción del toro y palmas al matador.
 Sexto. Chicuelo dibuja ocho lances a la verónica, verdaderamente formidables, terminando con un recorte estupendo. (Gran ovación) Es lo mejor de la corrida.
 Seguidamente los matadores rivalizan en quites, haciendo cada uno suertes admirables con sus peculiares estilos.
 Chicuelo comienza la faena de muleta con un gran pase ayudado por alto. Con la muleta en la izquierda cita y porfia al toro para que se le arranque. Da un natural superior y otro de pecho imponente. (Ovación). Sigue pasando por alto, da otro de pecho, el toro se le va y la faena se hace demasiado larga. Chicuelo da una estocada alta, un poco desprendida, que mata. (Palmas).
 Bejarano.

Maderas.
 Grandes existencias en cuarterones, tablonas y vigas de todas dimensiones. JOBE GALINDO, HERVAS (Cáceres). 90-10

Dr. J. Pérez Martín
 PARTOS Y MEDICINA GENERAL
 AZAFRANAL, 18, BAJO

AUTOCAMIONES U. S. A. «LIBERTY»
 Stock completo de piezas de recambio.—Agencia exclusiva para España
ANGEL VIVANCO
 ELANO, 20, BILBAO 2-10

SOMBREROS DE PAJA PARA CABALLERO
 Antes de comprar, vea clases y precios en la
SOMBRERERIA DE RAFAEL GARCIA
 Plaza Mayor, 2 (Rincón). 16-14

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Se ha constituido el nuevo Consejo de Instrucción pública

Una nota del ministerio de Hacienda sobre la contribución territorial.

NOTICIAS DEL DIA

La exposición de Filadelfia.

Madrid.—Marcha a Filadelfia, en representación de España, el señor Madariaga.

A la exposición acuden 140 expositores españoles.

El pabellón de España se ha construido al estilo andaluz y será engalanado con tapices de Goya y otros que representan escenas del «Quijote».

El día 12 se celebrará en el pabellón español el día de España, fiesta que promete ser brillantísima.

Una nota de Hacienda.

Madrid.—En el Ministerio de Hacienda se ha facilitado una extensísima nota sobre la publicación de los presupuestos y la contribución territorial.

El presupuesto semestral comienza a regir hoy.

La «Gaceta» publica el Decreto sobre la contribución territorial, habiendo habido necesidad para ello de retrasar la salida del periódico oficial, que ha entrado en máquina a última hora de esta tarde.

El decreto comprende tres grupos de precepto: Unos de extensión, otros de recargos y otros de traspaso.

Los primeros conceden, durante un año, la mitad del tributo a los propietarios que adquieran fincas que lleven diez años en arrendamiento.

El grupo de recargo tiende a intensificar en la propiedad territorial la mayor fiscalización posible, utilizando los trabajos catastrales, estableciendo el recargo sobre líquidos imponibles, donde rige el antiguo sistema del amillaramiento o donde el Catastro se basó en el antiguo tipo contributivo.

Quedan excluidas del recargo las fincas declaradas en 1923 y las que hayan sido objeto de revisión catastral en los diez años últimos, además de las fincas urbanas sujetas al recargo.

El grupo de traspaso recuerda la ley de 1901, que traspasó al Estado el recargo de las 16 centésimas sobre la contribución territorial, en atención a las diversas obligaciones municipales que el Estado se hizo cargo, quedando obligado este a abonar el exceso de las 16 centésimas.

Con esta disposición, el Fisco podrá robustecer sus ingresos por territorial en un 10 por 100 más de lo que actualmente proporciona este tributo.

Constitución del Consejo de Instrucción pública.

Madrid.—En el ministerio del ramo se ha constituido esta mañana el Consejo de Instrucción pública, con asistencia de los directores generales de Primera enseñanza, Bellas Artes y enseñanza superior y secundaria, varios rectores de Universidad y el ministro señor Callejo.

Este hizo un discurso elogiando a los nuevos vocales nombrados, y dedicando un cariñoso recuerdo a los antiguos consejeros.

El presidente del Consejo de Instrucción Pública, don Elías Tormo, contestó a las frases pronunciadas por el ministro.

Se nombraron los presidentes de sección, resultando elegidos el señor obispo de Madrid-Alcalá, para la primera sección; para la segunda, el marqués de Laurencin; para la tercera, el director de la Biblioteca Nacional y académico señor Rodríguez Marín, y para la cuarta, don Ramón Jiménez.

El alcalde de Salamanca.

Madrid.—Esta mañana visitó al ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, el alcalde de Salamanca, don Florencio Sánchez, a quien acompañaba el concejal don Aureliano Sánchez Ferrero.

El alcalde habló al ministro del catastro urbano de la ciudad salmantina.

También recibió el ministro una comisión de los sindicatos panaderos de Barcelona; una comisión de doctores, que le entregaron una exposición sobre el pago de patentes de médico, y otra de metalúrgicos, quienes se ocuparon de las tarifas de importación de materiales procedentes de los países en los que la moneda sufre depreciación.

Un telegrama.

Madrid.—En el ministerio de Marina se ha recibido un telegrama del jefe de nuestras fuerzas navales de África, diciendo que regresaron de Ceuta el crucero «Extremadura», el remolcador «Ferrolano» y el cañonero «Dato».

El cañonero «Cánovas del Castillo», ha fondeado en Cala de Quemado.

Constitución de otro comité.

Madrid.—Se ha verificado también esta mañana el acto de la constitución del comité de cancelación de la Deuda Pública, cuyo organismo directivo ha sido creado por reciente disposición.

El marqués de Cabriñana, como presidente del Tribunal Supremo de Hacienda, presidió el acto, con el subgobernador del Banco señor Escudero y otras personalidades.

Una ponencia se encargó de redactar el reglamento de la junta, a la vez que se acordó que los agentes de Bolsa no cobrarán en lo sucesivo sus derechos, para dejarlos en beneficio de la junta cuando intervengan en operaciones a nombre de ésta.

Próximamente volverá a reunirse el comité, creyéndose que la reunión se celebrará el día 15.

Por los Ministerios.

Madrid.—El general Primo de Rivera despachó esta mañana con los ministros señores Martínez Anido y Aunós.

Luego recibió al señor Castedo, al director de Abastos, señor Bahamonde; al señor Madariaga, que marcha a Filadelfia y otras personalidades.

Al ministro de Marina le visitaron el agregado militar de la Argentina, el teniente coronel señor Laredo y el general Zabalza.

Al ministro de Estado le visitó el conde de Altea, recientemente llegado de Ginebra.

En el ministerio de Estado, el señor Aguirre de Cárcer recibió al embajador de Francia, con quien celebró una conferencia.

Regreso del duque de Tetuán.

Madrid.—Procedente de Asturias regresó el ministro de la Guerra, duque de Tetuán, acompañado del general Correa y del coronel señor Albadalejo.

A recibir al duque de Tetuán acudió a la estación del Norte el general Primo de Rivera.

También acudieron las autoridades y el general Cantón.

Al llegar al ministerio de la Guerra, el duque de Tetuán recibió la visita del coronel Millán Astray, quien fué a despedirse del ministro para marchar a África para ponerse de nuevo al frente de las fuerzas del Tercio.

Lotería nacional.

Madrid.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Con 100 000 pesetas, al 35,831, Denia

Con 60 000 pesetas, al 23,942, Palma de Mallorca.

Con 20 000 pesetas, al 18,630, Alicante, Vitoria, Barcelona, Jaén, Sevilla, Valladolid.

Con 1 500 pesetas, resultaron premiados los siguientes:

El 32 288, Bilbao, Barcelona.

El 2 552, Madrid, Alicante, Barcelona.

El 27,444, Barcelona, Coruña, Madrid.

El 35 974, Salamanca.

El 16 235, Madrid, Málaga, Barcelona, Valencia, Zaragoza.

El 35 281, Sanlúcar, Huelva.

El 19,882, Madrid, Bilbao, Granada, Barcelona.

El 29 704, Sevilla.

El 17 023, Las Palmas, San Sebastián, Cádiz.

El 12 014, Salamanca, Cartagena, Barcelona, Madrid, San Sebastián.

El 16 418, Sevilla, San Fernando, Barcelona, Bilbao.

El 32 947, Madrid.

El 26 145, Huelva, Madrid, Bilbao, Málaga, Vigo.

El 7 189, Córdoba, Sevilla, Barcelona, Santander, Madrid.

El 28 404, Madrid, Granada, Jerez, Badajoz.

El 26 441, Madrid, Valencia, Sevilla, Barcelona, Madrid.

El 9 356, Barcelona, Algeciras, León, Badajoz.

El 10 390, Barcelona, Almería, Coruña, Sevilla.

El 31 627, Madrid.

El 8 404, Madrid, Línea de la Concepción, Valladolid, Alameda.

Además han sido premiados en Salamanca con 300 pesetas los siguientes números:

718 725 739 1.801 1.805

2.876 3.058 3.060 4.171 5.128

5.468 5.532 5.811 6.155 6.314

6.343 3.350 7.040 7.118 7.119

7.129 7.322 8.765 8.938 10.644

11.021 12.016 13.212 13.929 14.182

15.939 15.940 19.356 20.821 20.858

21.077 23.125 23.128 24.135 25.212

25.235 28.293 34.318 34.475.

Concluso para sentencia.

Madrid.—Ante la Sala segunda del Tribunal Supremo, se ha visto el recurso relacionado con el Real decreto sobre la regulación de alquileres.

El dueño del inmueble de la Plaza Mayor de Salamanca, cuyo arrendatario don Victoriano Martín del Río tiene establecido un café denominado Gran Fornos, a los años de la vigencia del contrato entabló un juicio de revisión del alquiler.

El dueño del edificio respondió con una demanda de desahucio.

Este es el hecho, de carácter jurídico, que ha motivado el recurso de que ha conocido la sala segunda del Tribunal Supremo.

Informaron las partes y el recurso quedó concluso para sentencia.

El presupuesto semestral del Estado.

Madrid.—La «Gaceta», que se ha repartido anoche, publica el presupuesto general del Estado para el semestre comprendido desde el 1.º de Julio al 31 de Diciembre.

El resumen de los ingresos y gastos y obligaciones generales del Estado, asciende a 450 875.735 pesetas.

Las obligaciones generales de los diversos departamentos ministeriales ascienden a un total de pesetas 988 642 732, incluyendo en ellas nuestra acción en Marruecos, cuyo importe se eleva a la cantidad de 129 759 721 pesetas.

El total general de ambas obligaciones, importa 1.445.518.525 pesetas.

Los ingresos totales se elevan a 1.478.092.334 pesetas.

La comisión del Consejo de Sanidad.

Madrid.—Presidida por el director general de Sanidad, se ha reunido en el ministerio de la Gobernación la comisión permanente del real cuerpo de Sanidad.

Se limitó la comisión al despacho de algunos asuntos de trámite.

Reyería entre el director del Palace Hotel y un telefonista.

Madrid.—En el Palace Hotel promovieron una reyerta el director del establecimiento y el telefonista del servicio José Rodríguez.

Ambos contendientes se golpearon violentamente.

Intervino en la cuestión, a favor del director, Antonio Alvareda, quien resultó gravemente herido por la fractura de los huesos de la nariz.

Lo mismo el director que el telefonista han quedado detenidos.

Detención de dos anarquistas.

Madrid.—El periódico «La Nación» publica un telegrama de París diciendo que hasta hoy no se ha hecho pública, de una manera oficial, la detención de los anarquistas españoles llamados José Ascaso y Duletí.

La policía, después de practicar la detención de ambos anarquistas, efectuó un registro detenido en la casa que habitaba Ascaso.

En ella descubrió un automóvil

que tenía ocultas en las bolsas varias pistolas automáticas.

De la comprobación realizada por la Policía, ha resultado que Ascaso fué autor del asesinato del cardenal arzobispo de Zaragoza, don Juan Sodevila Romero.

Al mismo tiempo, también se ha comprobado que Darell y Ascaso formaron parte de la banda que perpetró el robo del Banco de Gijón, en cuyo hecho resultó asesinado el director de aquel establecimiento bancario.

Este suceso se efectuó el año 1925.

Asimismo ha conseguido comprobar la policía que también ambos sujetos tenían relaciones con otro anarquista llamado Rafael Torres, el cual se encuentra encarcelado en España.

La policía está trabajando ahora activamente la busca y captura de otro individuo peligroso apellidado Fernández Aurelio, el cual se cambió el nombre llamándose en la actualidad Julio González Marín, de treinta y un años y obrero mecánico.

Sábase que este posee una motocicleta que le permite realizar cambios rápidos de domicilio.

Hasta ahora ha logrado escapar de todas las persecuciones que se le han hecho.

Marcha del señor Vázquez Bustillo.

Madrid.—El expresidente de la República de Venezuela, doctor Vázquez Bustillo, ha marchado a las provincias norteafricanas.

El presidente manifestó a los periodistas que su viaje es puramente de recreo.

El proyecto de convenio franco-español.

París.—El diplomático francés y director de los asuntos de Marruecos, señor Ponsot, ha entregado hoy el texto del proyecto del convenio franco español, el cual abarca tres extremos:

Primero, vigilancia militar; segundo, limitación de fronteras, y tercero, régimen especial a que se someterán las regiones limítrofes.

Naturaleza de la colaboración en Marruecos.

París.—Dicho proyecto comprende todos los detalles de la colaboración franco española de carácter militar, político y económico, y el último capítulo del proyecto previene la necesidad de verificar reuniones anuales.

Para fijar el texto le ha entregado el diplomático Ponsot al general Gómez Jordana, presidente de la delegación española.

De esta manera se concretará en la ponencia, la cual conocerá en sesión plenaria las delegaciones franco españolas que se reunirán el próximo sábado o el lunes inmediato.

Piezas separadas sobre Abd-el-Krim.

París.—Respecto al cabeceira rebelde Abd-el-Krim, se formará una pieza separada, la cual el señor Ponsot entregará esta misma noche al general Gómez Jordana. Puede afirmarse que las negociaciones franco españolas han llegado a su terminación.

Revuelo entre gomaras y yebalas.

Larache.—Toda la prensa de la zona francesa se ocupa con preferente atención del revuelo rebelde que se ha iniciado entre gomaras y yebalas, haciéndose algunos comentarios sobre este hecho.

Ensayo de ataque contra Beni Malet.

Larache.—Hace días son frecuentes los ensayos que realizan los rebeldes, provocando un ataque contra la cábila de Beni Malet.

Una harka de gentes de Gomara intentó realizar un golpe contra esa cábila, pero las fuerzas francesas, apercibidas de ello, hicieron abortar el movimiento.

La aviación.

Larache.—La aviación está realizando una constante intervención encaminada a dirigir el paso

de las columnas que están organizadas para entrar en acción en el momento que sea oportuno.

En la región de Uazán fué atacado por los rebeldes un grupo de soldados que trabajaban en la construcción de una pista.

Los rebeldes fueron rechazados, haciéndose dos muertos y dos prisioneros.

Soldado muerto en un accidente.

Tetuán.—Un carro de la intervención militar, volcó, matando al soldado que lo conducía, llamado Felipe Manzanedo.

Sumisión de indígenas de la cábila de Kaus.

Tetuán.—En la oficina de intervención de la cábila de Kaus, se han presentado varios indígenas pidiendo la sumisión y entregando varios fusiles.

Se trata de indígenas que formaban parte de las cuadrillas de bandoleros, cuya actuación es imposible ya continuar, debido a la eficaz colaboración franco-española.

Poblados bombardeados.

Tetuán.—Las fuerzas aéreas han bombardeado varios poblados, a virtud de las confidencias que se tenían de la existencia en ellas de varios grupos rebeldes.

Esperando al capitán Gallarza.

Barcelona.—Se espera que el domingo próximo fondee en este puerto el vapor «Legazpi», a cuyo bordo viene el capitán Gallarza y su mecánico.

Para recibirle irán a los muelles las autoridades, los niños de las escuelas nacionales y los coros Clavé.

Entre los festejos que se les preparan figura una función del teatro Trivoli, recepción popular en el Ayuntamiento y un banquete en el Tibidabo.

Causa sobreseída.

Barcelona.—Se ha sobreseído la causa instruida contra un sujeto apodado El Chiquito, por el hecho de haber realizado una estafa de 74 651 pesetas en el Banco de Barcelona.

El procesado se encuentra recluso en el manicomio de San Baudilio.

La causa por el asesinato de Joaquina Alcaide.

Barcelona.—Ha continuado la vista de la causa por el asesinato de Joaquina Alcaide y falsificación de billetes de Banco.

Los testigos que declararon han sido muy desfavorables para los procesados.

La escuadrilla de aviones.

Coruña.—Ha llegado a esta capital la escuadrilla de aviones que manda el teniente coronel señor Valle.

Evolucionaron los aparatos sobre la población y luego aterrizaron felizmente.

A la puerta de una iglesia.

Barcelona.—A la puerta de un templo los agentes de la autoridad gubernativa se apoderaron de varias hojas clandestinas de carácter separatista.

Los que las estaban repartiendo fueron detenidos.

Atenciones y deferencias para España.

Barcelona.—A virtud de haber publicado el periódico «La Semana Deportiva» unas declaraciones que se atribuyen a los jugadores del campo de fútbol West Ham United, verdaderamente injuriosas para los futbolistas españoles, el presidente de aquella agrupación publica una carta descalificando las declaraciones y manifestando que a España los jugadores ingleses en todo momento la han guardado y guardan grandes deferencias y atenciones.

Accidente automovilista.

Valencia.—Por una cuneta de la carretera voló el auto del servicio público entre Valencia y Artal.

El vehículo cayó por un terraplén a consecuencia de una maniobra que realizó el conductor para evitar el choque con un carro.

Este accidente, que pudo constituir una verdadera catástrofe, se limitó a dos viajeros heridos, los cuales fueron trasladados a Valencia, ingresando en el hospital.

Contratista de caballos, multado.

Valencia.—Por distintas causas, la autoridad gubernativa de esta provincia ha castigado con importantes multas a dos banderilleros, al contratista de caballos de la pasada corrida y a un picador.

RIVERA

DESDE LA ALBERCA

Los asambleístas ferroviarios

De paso de su excursión de Béjar y Candelario, llegaron a esta los señores directores de las líneas ferroviarias Franco Hispano Portuguesas, a las seis de la tarde, siendo recibidos por autoridades y numeroso público.

Les fueron presentadas tres parejas de serranos, ricamente vestidos, acompañados del simpático tamborilero, Mauricio Grifón, los que a presencia de los excursionistas ejecutaron primorosos bailes estilo serrano, haciendo parejas el simpático y buen bailarero Félix Luis (Guindilla), con Encarnación Avila; Miguel Sánchez, con su hermana Tomasa Sánchez, y Pedrín Avila, con su pareja Fermína Pascual.

Seguidamente se presentó ataviada con el típico traje de vistas Demetria Mancebo, cuyo traje fué la admiración de los excursionistas.

Después de descansar breves momentos viendo bailar a los serranos, fueron obsequiados con un pequeño lunch, con arreglo al siguiente menú: Chorizo de lomo, lomo embuchado y jamón, todo ello albercano, como así omelette, flores y orejones de postre, acompañados de buen vino de Sequeros y moscatel de Garcibuey.

Salieron para Salamanca a las nueve, yendo complacidos.

P. Avila.

Alberca, 1 7 926.

PARA RIEGOS

SE VENDE UN MOTOR DE GASOLINA
:: 3 HP. Y BOMBA CENTRIFUGA ::

PARA INFORMES

JOSE VAQUERO
Consuelo, 15.—Salamanca.

El Adelanto

es el diario de mayor circulación de la provincia.—Redacción: Ramos del Manzano, núm. 42, SALAMANCA.

